



我省干部群众热议习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话

不断奉献祖国 奉献人民 让青春在创新创造中闪光

本报讯(本报记者) 让青春成为中华民族生机勃勃、高歌猛进的持久风景,让青年英雄成为驱动中华民族加速迈向伟大复兴的蓬勃力量!连日来,我省干部群众持续热议习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话。今天,新时代中国青年处在中华民族发展的最好时期,面临着难得的建功立业的人生际遇。大家表示,要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,听党话、跟党走,把自己的小我融入祖国的大我、人民的大我之中,与时代同步伐、与人民共命运,更好实现人生价值、升华人生境界,不断奉献祖国、奉献人民,让理想信念在创业奋斗中升华,让青春在创新创造中闪光。

习近平总书记指出,新时代中国青年的使命,就是坚持中国共产党领导,同人民一道,为实现两个一百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。省教育厅思政处卫艺处处长杨立华说,广大青年新时代要有新作为,就要始终将个人理想融入中华民族伟大复兴的新征程中,发扬

五四精神,锐意进取、开拓创新,在各行各业中勇当生力军,勇做突击队,脚踏实地,努力担当时代责任,用力书写无愧时代的荣光。习近平总书记的重要讲话,让我更深刻地认识到了青年一代的责任和担当。河北青年五四奖章获得者、石家庄市东风路小学教师白茹表示,要在学习中成长知识、锤炼品格,在工作中增长才干、练就本领,潜心教学、教书育人,为学生扣好人生第一粒扣子。

五四运动以来的100年,是中国青年一代又一代接续奋斗、凯歌前行的100年,是中国青年用青春之我创造青春之中国、青春之民族的100年。石家庄铁道大学国际班2015级学生唐逸然即将跨出校门,奔赴工作岗位。他介绍说,从南美的玻利维亚到中东的以色列,从马六甲海峡旁的国际都市新加坡到大洋洲里没有网络信号的无名海岛,他的师兄师姐们几乎全部工作在“一带一路”建设的第一线,我们将始终铭记五四精神,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,勇于创新创造,在奋斗中

展示青春风采,贡献青春智慧。

磁县陶泉乡花驼村是中国传统村落,村内保留着古戏楼、古民居等古建筑。大学生村官、花驼村党支部书记李彦霞走街入户,号召村民保护好村中的历史文化元素,通过保护性开发,发展民宿、生态农业、乡村旅游增收。青春虚度无所成,白首衔悲亦何及。我对总书记在讲话中引用的这句诗印象深刻。李彦霞说,基层是锻炼成才的沃土,大学生村官要拜群众为师,以真才实学服务人民,千方百计为群众排忧解难,用真心付出赢得群众的理解和支持。

我们要像总书记要求的那样,保持初生牛犊不怕虎、越是艰险越向前的刚健勇毅,勇立时代潮头,争做时代先锋。河北瑞兆激光再制造技术股份有限公司车间主任韩佳杰经过多年刻苦钻研,掌握了激光熔覆等多种高新技术,获得国家发明专利4项,创造经济效益2500多万元,在2019年全国向上向善好青年推选中荣获“创新创业好青年”称号。韩佳杰表示,要牢记总书记嘱托,以奋

斗者的精神和毅力,立足岗位继续攻坚克难、创新创业,在挑重担、克难关、斗风险中实现人生价值、获得人生快乐。

共青团邢台市委书记刘洋说,党旗所指就是团旗所向,他们将组织青年讲师团成员深入到农村、企业、学校、青年社会组织中,把习近平总书记重要讲话精神传达到每一位青年,落实到服务青年的具体实践中,切实提高共青团组织服务青年的能力,使基层团组织成为服务青年的前沿阵地和思想引领的桥头堡,做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人,帮助青年成长成才,解决青年实际困难。总书记在讲话中对青年提出了殷切希望,作为一名高校团委书记,我深感责任重大。河北工业大学团委书记赵庚表示,将深入研究当代青年新特点、新规律,构建共青团服务青年学生成长成才体系;坚持立德树人的根本任务,将团学工作融入学校大德育工作格局,引领青年师生坚定理想信念,做爱党爱国爱社会主义的时代新人。

陈刚在容城县调研时强调 高标准建设防洪工程 筑牢千年大计安全屏障

本报讯(记者原付川) 4月30日,省委常委、副省长,雄安新区党工委书记、管委会主任陈刚就南拒马河防洪工程开工建设情况到容城县调研检查。他强调,要高标准、高质量、高效率完成防洪工程建设,筑牢千年大计安全屏障。

听取南拒马河防洪工程开工建设情况汇报后,陈刚指出,南拒马河防洪治理工程是雄安新区起步区北部重要的洪水防线,是雄安新区建设发展的支撑性、基础性工程,各参

建单位要以高度的责任感全力投入工程建设。要稳妥做好相关区域征地工作,认真细致开展群众工作,落实有关政策,赢得群众的支持和信任,切实保障好群众利益。要加强施工组织,加大施工力量投入,严格按照时间节点细化实施工程任务,倒排工期、挂图作战,确保汛期来临前完成施工任务。要严把施工质量关,全方位把控各环节,确保不出纰漏,让工程项目经得起历史检验,彰显出雄安质量。

李谦在石家庄市调研并召开企业座谈会时要求 切实为企业排忧解难 推动工业经济高质量发展

本报讯(记者宋平) 4月30日,副省长李谦带领省有关部门负责同志到石家庄市开展“三深化三提升”活动,到包联企业进行调研座谈。他要求,各级各部门要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,按照省委、省政府部署和要求,提高政治站位,主动靠前服务,切实为企业排忧解难,全力推动工业经济高质量发展。

李谦一行先后到禾柏生物技术公司、先河环保公司生产车间、实验室,详细了解企业产品研发和生产经营等情况,并主持召开包联项目和企业座谈会,协调解决企业发展和项目建设中存在的

困难和问题。李谦指出,企业是实体经济的主体,是稳增长、促进创新、增加就业、改善民生的重要力量。各级各部门要进一步强化服务意识,深入开展“三深化三提升”活动,把解决企业遇到的困难和作为分内之事,在政策、项目建设、上市融资、市场开拓等方面加大支持力度,当好企业转型发展的“服务员”。各企业要放眼全局,练好内功,加大技术创新和研发力度,加快转型升级和结构调整,加强安全投入和管理,努力实现创新发展、绿色发展、高质量发展,为新时代全面建设经济强省、美丽河北作出积极贡献。

壮丽70年 奋斗新时代

路政执法,也需要一片爱心

记全国五一劳动奖章获得者、省高管局路政总队京秦支队遵化大队副大队长苏俐

爱国情 奋斗者

□记者 曹智 见习记者 解楚楚

面色黝黑、笑容亲切,近日,见到省高速公路管理局路政总队京秦支队遵化大队副大队长苏俐,我们很快就被他的热情感染。

在全国交通运输系统第一个创建学雷锋爱心执法车队,第一个创建河北交通高速路政“搭把手”服务队,创建学雷锋私家车队、电影普法宣传队,总结学雷锋爱心执法工作法,在高速路政系统10多年来,他在爱心执法的路上越走越远。今年,他获得了全国五一劳动奖章。

爱心执法之路,从送上一杯热水开始

这么冷的天,大爷您先喝杯热水暖暖身子,咱们到外边来,这里不安全。在一个气温骤降的清晨,苏俐和同事在高速公路上例行巡查,发现一位驼背老人独自在高速路上徘徊。

看到这个情景,苏俐并没有立刻上前,呵斥老人离开,而是慢慢地停住车,拿出暖瓶,倒了一杯热水,才走向老人。他将水杯递给老人,劝说道:老人家,您怎么自己到高速公路上来?太危险了!

他发现老人接水杯的手抖了一下,眼眶湿润起来。看了看停住的路政执法车辆,他对苏俐说:谢谢你对我照顾,俺以后再也不在高速公路上走了。说完,老人小心翼翼地走下高速公路。

人与人之间是有感情的。同样的话换种方式说,同样的事换种方式做,效果就会有极大的不同。在路政执法上也是如此。看着老人远去的背影,苏俐感慨地说。

军人出身的苏俐2005年从部队转业到省高管局路政总队,10多年来,他先后在石家庄、邢台、承德、唐山等地高速公路部门工作。

刚成为路政队员后,生性开朗的他巡查时感觉到司乘人员与路政人员之间存在着隔阂,心里有点不是滋味。

在肃宁县农村长大的他从小就是热心肠。他琢磨,路政执法关系到司乘人员、车辆安全。如果能够在司乘人员与路政人员之间架起一座桥梁,人们就会彻底转变对路政人员的印象。

苏俐在部队时有一个习惯,每天早上给战友们倒上一杯热水。如果把这杯水也端到执法现场,应该能改善执法工作。于是,他在执法车里常备一个暖瓶,遇到需要的人就主动送上一杯热水,受到了司乘人员的欢迎。

苏俐的爱心执法之路由此开始。他的巡查车里也逐渐配备了油桶、常用工具、名片等。渐渐地,他总结出自己的八个“执法模式”:办理案件一次性告知当事人,一个敬礼服

做好每一件平凡的小事

奋斗者说

有一句古语是:勿以恶小而为之,勿以善小而不为。我所在的岗位其实很平凡,我所做的每一件事也都是平凡的小事。比如送人一杯热水,给司乘人员购买一个汽车小零件。这些都是我们任何人都能做的事情。

只要我力所能及,并且能

够服务这个社会,哪怕事情再小,我也一定会去做。我也希望更多的人能够为别人着想,尽自己的努力帮助别人。你会发现,我们的世界将会变得更美。

省高速公路管理局路政总队京秦支队遵化大队副大队长苏俐



苏俐(中)正在高速公路上巡查。(照片由苏俐本人提供)

人,一张笑脸迎人,一句您好感人,一杯热水动人,一片坦诚待人,一张名片帮人,一声再见送人。凭借着这一创举,他慢慢地在我省交通运输系统为人熟知。

一次偶然的机会,苏俐找到了服务司乘人员的更好办法。

2012年,苏俐参加了与雷锋同行现场交流活动。此次活动让他对雷锋精神有了更深入的理解,他决定将雷锋精神贯彻到日常工作中。

能不能把路政执法车标上学雷锋的字样?这会起到一个督促的作用。回到单位,苏俐进行请示,这一建议很快就被采纳。

2012年2月28日,省高管局路政总队第一个学雷锋爱心执法车队诞生,车身上学雷锋爱心执法,树高速卫士形象的标语醒目感人。

身为路政人员,穿上制服就不只是代表个人,而是代表着整个路政形象,这就要求我们更加严格要求自己。在执法车上贴上标语,就等于给车穿上了制服,同样加强了爱心执法的约束力,并且更加公开透明地接受全社会监督。苏俐表示。

十几年来,为司乘人员、社会群众做好事实事11000余件

有难必帮,有险必救,有困必扶,有警必助,这是路政员的承诺,意气风发的路政队员,情愿将青春奉献。这是苏俐等创作的《路政

伤口长期溃烂无法愈合,孩子状态很差,已经命悬一线。他立刻向大队值班室汇报了这一情况,并决定驱车把他们送出高速。行车途中,他提前联系好爱心车接替。到达交接地点时,已临近中午,苏俐和同事还给他们买来煎饼,送他们上车。

有时候,巨大的诱惑也会不期而至。

一次,苏俐在路边发现了一个黑色皮包,打开一看,里面有电话本、驾驶证等,还有大量的现金和票据。他没有丝毫犹豫,立即寻找失主。在连续拨打了十多个电话后,终于找到了焦急万分的失主蒋先生。蒋先生激动地说:这个包对我太重要了,里面有27000元现金不说,还有总价值40多万元的票据啊。

蒋先生拿出5000元感谢苏俐,他婉言谢绝,甚至连名字都没有留下。有心的蒋先生记住了苏俐的制服编号,才在省高管局找到了他。为此,单位奖励苏俐500元,他却把这笔奖金捐给了一名家庭困难的残疾人。

有同事问,为啥你总能在巡逻时发现需要帮助的人,甚至捡钱捡物?我觉得其实就是两个字:用心。苏俐说。

十几年来,苏俐为司乘人员、社会群众做好事实事11000余件,捐款救助困难司乘人员700多人,帮助司乘人员寻回丢失款40余万元。

要像蒲公英一样,把爱的种子广泛传播

助人的同时,苏俐也把自己定位成蒲公英,不管走到哪里,都要把爱的力量放大,把爱的种子传播。

2015年开始,苏俐在石家庄等地不定期到养老院、孤儿院、社区为人们播放电影。每次播放电影之前,他都要先播放一个路政法律法规的宣传片。

路政人员的职责第一条就是宣传法律法规,希望能通过这种形式,让这些规定更深入人心。苏俐说。

在苏俐的感染、带动下,他身边的爱心队伍正在逐渐壮大。

2016年7月,石家庄井陘突发水灾,上级要求苏俐组建一支青年突击队,开展灾后重建工作。苏俐希望能够成立一支立足于本职工作,全面覆盖各项服务的长久性队伍。经批准,河北交通高速路政“搭把手”服务队还在不断扩大。

如今,这支队伍从最初的7个人壮大到了300来人,涵盖全省7个市的交通、高速、路政工作,其服务范围还在不断扩大。

苏俐身边的同事、亲人们也纷纷加入爱心助人队伍。

他在承德工作时,发现一位高位瘫痪的母亲带着一个10岁的孩子,生活困难,便资助孩子上学。如今他离开承德已经五年了,当地高速路政人员仍然继续照顾着母子二人。

你调走了,这面爱心红旗我们来扛。同事们的话令苏俐热泪盈眶。

5月1日起 雄安新区启用 行政审批专用章

本报讯(记者原付川) 4月30日,雄安新区管委会对外发布《关于启用河北雄安新区管理委员会行政审批专用章的公告》,新区管委会自5月1日起启用行政审批专用章,除省垂管部门,中央、省派驻雄安新区有关机构,新区所辖三县负责的行政许可事项外,新区本级行政许可事项均使用审批专用章。

据介绍,启用行政审批专用

章,是为了持续深化放管服改革,推进实施一枚印章管到底的行政审批和政务服务模式。审批专用章在行政审批工作中具有与行业主管部门机关印章同等法律效力,审批专用章启用后,新区本级行政许可事项办理结果必须加盖审批专用章后方可生效,原部门公章和其他用于审批工作的印章不再用于审批工作。

进口货物特许权使用费 申报纳税有新规

本报讯(记者邢杰冉)从石家庄海关获悉,根据《海关总署关于特许权使用费申报纳税手续有关问题的公告》,自5月1日起,海关将全面实行新的进口货物特许权使用费申报纳税模式。

特许权使用费是指进口货物的买方为取得知识产权权利人及权利人有效授权人关于专利权、商标权、专有技术、著作权、分销权、销售权等的许可或者转让而支付的费用。海关规定与进口货物有关且支付构成进口货物向中华人民共和国境内销售条件的特许权使用费应计入相应进口货物的完税价格,需要缴纳关税和进口环节海关代征税。

公告规定,进口货物纳税义

务人在填制报关单时,对于存在需向卖方或者有关方直接或者间接支付与进口货物有关的应税特许权使用费的,应在报关单“支付特许权使用费确认”栏目填报。是。纳税义务人在货物申报进口时已支付应税特许权使用费的,已支付金额应填报在报关单“杂费”栏目向海关申报。纳税义务人在货物申报进口时未支付应税特许权使用费的,应在每次支付后的30日内向海关办理申报纳税手续。

如不按照上述要求进行申报,造成少征或漏征税款,海关除补征或追征税款外还将加征滞纳金,请有关纳税义务人主动申报纳税。

省发改委转发国家发改委办公厅通知要求 再降低一批知名度高的 景区门票价格

今年我省暂不安排 提高景区门票价格事项

本报讯(记者潘文静 见习记者薛岳虎)省发改委日前转发《国家发改委办公厅关于持续深入推进降低重点国有景区门票价格工作的通知》,要求各地进一步提高政治站位,继续降低景区门票价格作为今年一项重要工作任务来抓,要细化措施,压实责任,狠抓落实。

2018年我省各地积极开展降低国有景区门票价格工作,取得阶段性成效。省发改委要求,各地要在认真总结2018年景区门票降价工作经验基础上,持续

加大工作力度,全面开展门票定价成本监审或成本调查、价格评估工作,2019年11月底前,完成辖区内所有实行政府定价的4A级景区门票成本监审调查、价格评估调整工作。进一步推进景区降价力度,各地要以五一、暑期、十一等游客集中时段为重点节点,再降低一批知名度高、客流量大、高定价折扣的景区门票价格。同时重点开展交通车、缆车、游船、停车等服务价格监管,降低偏高收费。严格控制景区门票价格调整,2019年,除新建景区外,省内原有景区门票价格水平保持相对稳定,提高景区门票价格的事项暂不安排。